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Ολοκληρώθηκαν στις 22 Σεπτεμβρίου 2014 οι εργασίες της ἐν Αμμάν Ιορδανίας γενομένης
συνεδριάσεως ολομέλειας της Διεθνούς Μικτής Επιτροπής επί του θεολογικού διαλόγου μεταξύ
της Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν 23 σύνεδροι από την πλευρά των Ρωμαιοκαθολικών καθώς και
αντιπρόσωποι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλες, Αλεξανδρείας, Αντιοχείας,
Ιεροσολύμων, Ρωσίας, Γεωργίας, Σερβίας, Ρουμανίας, Κύπρου, Ελλάδος Πολωνίας, Αλβανίας και
Τσεχίας και Σλοβακίας.

Το Πατριαχείο Μόσχας εκπροσωπήθηκε από τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο



του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας (αρχηγός της
αντιπροσωπείας), τον Ιερομόναχο Στέφανο Ηγκούμνωφ, Γραμματέα του ΤΕΕΣ επί των
διαχριστιανικών υποθέσεων και το στέλεχο του ΤΕΕΣ Ιερέα Αλέξιο Ντίκαρεφ.

Κατά τη συνεδρίαση της Μικτής Επιτροπής εξετάσθηκε σχέδιο κειμένου με τίτλο «Συνοδικότητα
και Πρωτείο», το οποίο καταρτίσθηκε από την Συντονιστική Υποεπιτροπή της Επιτροπής το 2012
στο Παρίσι. Το κείμενο προκάλεσε ορισμένες σοβαρές αντιρρήσεις και ως εκ τούτου η Μικτή
Επιτροπή αποφάσισε τον καταρτισμό νέου σχεδίου, το οποίο να συζητηθεί στα πλαίσια της
παρούσης συνεδριάσεως ολομέλειας. Η συγκροτηθείσα εκ των μελών της Επιτροπής Συντακτική
Επιτροπή κατάρτισε νέο κείμενο με τίτλο «Στην πορεία προς την κοινή κατανόηση της
συνοδικότητας και του πρωτείου στην Εκκλησία κατά την πρώτη χιλιετία». Μετά από τις εκτενείς
συζητήσεις που ανέδειξαν σοβαρές αντιρρήσεις σχετικά με το πρωτείο στην Εκκλησία, το παρόν
κείμενο παραπέμφθηκε προς την επεξεργασία από την Συντονιστική Επιτροπή της Μικτής
Επιτροπής, η οποία θα συγκληθεί το 2015.

Η συζήτηση της συνοδικότητας και του πρωτείο στην Εκκλησία προκάλεσε επικριτικά σχόλια για το
εγκριθέν από τη Διεθνή Μικτή Επιτροπή στις 13 Οκτωβρίου 2007 στη Ραβέννα κείμενο
«Εκκλησιολογικές και κανονικές συνέπειες της μυστηριακής φύσεως της Εκκλησίας». Ειδικότερα
δε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τόνισε ότι δεν υπάρχει ομοφωνία μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών επί του παρόντος κειμένου, διότι εγκρίθηκε ερήμην των αντιπροσώπων της
Ρωσικής Εκκλησίας, των οποία τα εν προκαταρκτικῳ σταδίῳ επικριτικά σχόλια επί του κειμένου
αγνοήθηκαν. Από την πλευρά της ο αντιπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας
Μητροπολίτης Αχαλτσίχας Θεώδορος δήλωσε ότι η Εκκλησία του απορρίπτει το κείμενο της
Ραβέννας.

Την καταληκτήρια συνεδρίαση παρακολούθησαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων και
πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄ και μέλος της κυβερνώσης δυναστείας του Βασιλείου της
Ιορδανίας Πρίγκιπας Γκάζι μπεν Μουχαμμάντ, σύμβουλος θρησκευτικών του βασιλέα Αμπτνουλλά
Β΄. Οι συμπρόεδροι της Μικτής Επιτροπής Καρδινάλιος Κουρτ Κοχ και Μητροπολίτης Περγάμου
Ιωάννης εκ μέρους των μελών της Διεθνούς Μικτής Επιτροπής επί του θεολογικού διαλόγου μεταξύ
των Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών ευχαρίστησαν την Αυτού Υψηλότητα και ἐν τῳ προσώπῳ του
τον βασιλέα της Ιεορδανίας για τη διευκόλυνση στην οργάνωση της συνεδριάσεως ολομέλειας στο
Αμμάν και τη φιλοξενία που επιφύλαξε.

Υιοθετήθηκε το κοινό ανακοινωθέν, όπου τα μέλη της Μικτής Επιτροπής επισημαίνουν τη δεινή
κατάσταση, στην οποία περιήλθαν οι χριστιανή της Μέσης Ανατολής, καλού στην άμεση
απελευθέρωση όλων των ομήρων, συμπεριλαμβανομένων και των απαχθέντων πριν από ενάμιση
χρόνο Μητροπολιτών Χαλεπίου Παύλου του Πατριαρχείου Αντιοχείας και μαρ Γρηγορίου Ιμπραίμ
της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας, στην άμεση παύση της αιματοχυσίας και την επανεγκαθίδρυση
της ειρήνης στη Μέση Ανατολή.

Μετά το πέρας της καταληκτήριας συνεδριάσεως ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μίλησε
με τον Πρίγκιπα Γκάζι μπεν Μουχαμμάντ. Ο Πρίγκιπας ενημέρωσε τον Ιεράρχη για τα σχέδια της
περαιτέρω αναπτύξεως του χώρου στην όχθη του Ιορδάνη, όπου διάφορες ομολογίες δημιουργούν
τους ξενώνες τους. Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον Πρίγκιπα για
το ενδιαφέρον για το έργο και διηγήθηκε για την επίσκεψή του στο προσκυνηματικό κέντρο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στον Ιορδάνη. Στη συζήτηση επίσης συμμετείχε και ο
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51082/
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